

Crna Gora
Opština Budva
Sekretarijat za lokalnu samoupravu
Broj: 03 – 2837/1
Budva, 11.11. 2015. godine

IZVJEŠTAJ i ZAKLJUČCI

sa sastanka matičara iz svih Opština Crne Gore održanog dana 29.10.2015.
godine u prostorijama hotela "Mogren", Stari Grad, u Budvi

Prisutni predstavnici Opština Crne Gore: Podgorica, Bar, Budva, Bijelo Polje, Berane, Gusinje, Danilovgrad, Žabljak, Kotor, Mojkovac, Nikšić, Pljevlja, Plužine, Plav, Petrijica, Rožaje, Tivat, Herceg Novi, Cetinje i Ulcinj. Popis u prilogu.
Odsutni predstavnici Opština: Andrijevica, Kolašin i Šavnik.

Gosti govornici na ovom sastanku su bili: Zamjenik Generalnog sekretara Zajednice Opština Crne Gore, Saša Šćekić, Samostalni savjetnik I, Marijana Vujović u Direktoratu za upravne poslove u Ministarstvu unutrašnjih poslova Crne Gore i Sekretarka sekretarijata za opštu upravu u Opštini Kotor, Anka Perović.

U ime Opštine Budva sastanku je trebao da prisustvuje Predsjednik Opštine Budva, doc. dr Srđa Popović. Međutim, zbog naknadno preuzetih obaveza prema državnom organu na dan sastanka, goste i predstavnike opština pozdravila je organizator i realizator sastanka Sekretar Sekretarijata za lokalnu samoupravu Opštine Budva, Tanja Kažanegra.

Tema sastanka su tekući problemi u radu matičnih službi i centralizacija programa vezano za izdavanje izvoda iz matičnog registra vjenčanih na nivou Crne Gore. Agenda je prilog.

U vezi sa kandidovanom temom na ovom sastanku svi predstavnici Opština Crne Gore bili su pozvani da uzmu učešće, a u cilju da se predmetnom sastanku učini korak dalje u pravcu organizacije rada matičara u službi mladenaca.

Na osnovu iznijetih predloga na današnjem sastanku predstavnici Opština Crne Gore donijeli su:

ZAKLJUČKE

1. Potrebno je obavijestiti Ministarstvo unutrašnjih Poslova – Direktorat za upravne poslove, kao budućeg nosioca projekta, i Zajednicu Opština Crne Gore, kao inicijatora u ime crnogorskih Opština, da je neophodno da imenovani preuzmu sve potrebne aktivnosti na izradi projekata elektronskog centralnog matičnog registra vjenčanih Crne Gore i njegovoj implementaciji, u ime Opština, koje će biti saradnici na realizaciji ovog projekta.

Projekat elektronskog centralnog matičnog registra vjenčanih Crne Gore ima za cilj centralizaciju i izradu jedinstvenog sistema podataka na nivou države, a koji je jedini ostao nerealizovan i neuvezan u kontekstu jedinstvenog Centralnog registra stanovništva.

Ovaj projekat treba da bude koncipiran na način da se i dalje u Opštinama obavljaju poslovi matične službe i vode evidencije i obrada podataka u vezi sa istim.

Projektom treba da se, pored obrade podataka iz redovnog rada u Opštini, predvidi pristup ovlašćenom službeniku - matičaru za izdavanje potvrde ili uvjerenja iz registara vjenčanih iz ostalih Opština, kako bi ovu evidenciju učinili dostupnom ad hoc i ažurno nezavisno od prebivališta stranke i mjesta vjenčanja iste.

2. Svi Sekretarijati u Opštinama Crne Gore u kojima organizovan posao vođenja matične službe treba da planiraju obuke o vođenju matičnih registara shodno novom Zakonu o upravnom postupku koji stupa na snagu 1.7.2016. godine, kao i da u aktima o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji precizno definišu poslove matičara, u ovom smislu, imajući u vidu odredbu da vođenje upravnog postupka može da vrši zaposleni sa VIII1 nivoom kvalifikacija.
3. Treba da se ustanovi na nivou Ministarstva unutrašnjih poslova ili Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija protokol/ odluka ili drugi akt u kojem bi se tačno preciziralo koji državni organ izdaje uvjerenje o slobodnom bračnom stanju po ino državama, a imajući u obzir činjenicu da opštinske službe ne raspolažu zakonskim mehanizmima za utvrđivanje tačnosti činjenica o slobodnom bračnom stanju koje ino mladenci dostavljaju.

Predmetno proističe iz prakse rada matičara koji dobijaju iz jedne inostrane države različite akte o slobodnom bračnom stanju od strane ino mladenaca, a

koji su izdati od različitih organa u jednoj ino državi, pa do izjava pred notarom ili u Crnoj Gori ili u Ambasadi ili u ino državi iz koje mladenci dolaze.

Shodno članu 25 i 26 Porodičnog zakona („Službeni list Crne Gore“, broj 1/2007) propisane su vrste potvrda koje mladenci prilikom zaključivanja braka prilažu.

Kako ovim članovima nije definisano kod inostranih građana koji organ izdaje uvjerenje o slobodnom bračnom stanju u kojoj ino državi, a radi tačnosti u sprovođenju procedure po Zakonu o opštem upravnom postupku, a imajući prethodno navedeno u tački 3 ovih zaključaka, predlaže se da se ovi zaključci upute nadležnom Ministarstvu pravde koje vodi javnu raspravu po Nacrtu (novog) Porodičnog zakona radi ukazivanja na potrebu preciznijeg definisanja vrste potvrda i utvrđivanja organa iz pojedinih inostranih država koji izdaju potvrdu o slobodnom bračnom stanju, a radi u konačnom zaštite prava i interesa svih građana u ovom smislu..

Za državljane Crne Gore, potvrdu o slobodnom bračnom stanju izdaje Ministarstvo unutrašnjih poslova, kao uvjerenje da nema evidencije o činjenici braka, a koja je proizišla upravo zbog neustanovljenog centralnog registra vjenčanih u Crnoj Gori.

4. Treba povećati ažurnost matičnih službi u izvještavanju o broju sklopljenih brakova prema područnim jedinicama MUP-u po opštinama na obrascu izvoda iz matičnog registra vjenčanih za građane Crne Gore, a na kojim se vodi ova evidencija i za građane Srbije, Bosne i Hercegovie, Kosova i Makedonije.

Za sve ostale brakove, koji imaju jednog ili oba inostrana supružnika, iz država koje nijesu pobrojane u prethodnom stavu ove tačke, potrebno je da se poveća ažurnost matičnih službi u izvještavanju o broju sklopljenih brakova prema (direktno) Ministarstvu unutrašnjih poslova, Direktoratu za lične isprave i prebivalište, Samostalni savjetnik I, Marijani Vujović, Bulevar Svetog Petra Cetinjskog 22, Podgorica, na inostranom obrascu i na obrascu izvoda iz matičnog registra vjenčanih za građane Crne Gore.

5. Treba povećati ažurnost Ministarstva unutrašnjih Poslova i nadležnih sudova u vezi sa izvještavanjem matičnih službi po Opštinama, a u vezi sa presudama o razvodu braka i gubitka poslovnih sposobnosti.

Potrebno je da nadležne službe MUP-a doprinesu realizaciji ove tačke.

6. Opštinske matične službe treba da obrate pažnju na obavezu vođenja elektronske i pisane forme Matičnog Registara Vjenčanih.

7. Opštinske matične službe treba da obrate pažnju da izvod iz Matičnog Registara Vjenčanih bude u skladu sa Pravilnikom o izgledu i sadržaju obrasca izvoda iz matičnog registra („Službeni list Crne Gore“, br.16/11) i da u najkraćem roku izvrše usaglašavanje jer će nadležna inspekciska kontrola Ministarstva isto i ostalo u nadležnosti matičara kontrolisati.
8. Matičari su dužni da vode računa o mjesnoj nadležnost, tj. da se ne dozvoljava sklapanje braka po drugim opštinama koje nijesu u njihovoj mjesnoj nadležnosti.
9. Radi promovisanja događaja – zajedničkog vjenčanja na Jelovici, u Beranama, sve opštinske matične službe treba da se potrude da animiraju bračne parove da dođu 20. jula 2016. godine i učestvuju kako bi doprinijeli promovisanju ovog tradicionalnog događaja na ovom prelijepom planinskom ambijentu.
10. Ili Opština Ulcinj, ili Grad Podgorica su domaćini narednog šestomjesečnog sastanka matičara iz svih Opština u Crnoj Gori.
11. Sekretarijat za lokalnu samoupravu Opštine Budva se zadužuje da proslijedi zaključke svim matičnim službama u svim crnogorskim opštinama, Ministarstvu unutrašnjih poslova, Ministarstvu pravde i Zajednici opština crne Gore.

Sastanak je završen u 15 h.

Zaključke sačinila,

Tanja Kažanegra

